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التمرين الأول  -

 يب ْٕ انفشق ثٍٛ انًؼهًخ ٔالإزصبئٛخ؟ -

 يب ْٕ انفشق ثٍٛ انخطأ انًؼٛبس٘ ٔالإَسشاف انًؼٛبس٘؟ -

ْم ًٚكٍ أٌ ٚكٌٕ الاَسشاف انًؼٛبس٘ نًزٕسظ أٔ َسجخ انؼُٛخ فٙ زبنخ  -

 .انًؼبُٚخ انُفبدٚخ ْٕ َفسّ فٙ زبنخ انًؼبُٚخ غٛش انُفبدٚخ؟ ػهم

حل التمرين الأول  -

انًؼهًخ ْٙ خبصٛخ ٔصفٛخ يثم انٕسظ انسسبثٙ ٔ الاَسشاف انًؼٛبس٘  -

نًدزًغ يب، أيب الإزصبئٛخ فٓٙ خبصٛخ ٔصفٛخ نؼُٛخ، ٔفٙ الاسزذلال الإزصبئٙ فئَُب َمٕو 

 .ثبلاسزذلال ػٍ انًؼبنى فٙ انًدزًغ يٍ خلال الإزصبئٛبد انًُبظشح نٓب فٙ انؼُٛخ

انخطأ انًؼٛبس٘ ْٕ الاَسشاف انًؼٛبس٘ نمٛى الإزصبءح انًًكُخ فٙ كم انؼُٛبد انؼشٕائٛخ انًًكُخ  -

 .انزٙ يٍ َفس انسدى

فٙ زبنخ انًدزًؼبد انكجٛشح أٔ غٛش انًسذٔدح أٔ ػُذيب ٚكٌٕ يؼذل  -

 فٙ ػلالخ )، فئَّ ٚزى إًْبل يؼبيم الإسخبع ()  أ0.05٘الاسزمصبء ألم يٍ 

ٔركٌٕ لًٛخ الاَسشاف انًؼٛبس٘  (انسست يغ الإسخبع )انزجبٍٚ ػُذيب ركٌٕ انًؼبُٚخ غٛش َفبدٚخ 

 .=: أ٘. (انسست ثذٌٔ إسخبع )يطبثمخ نسبنخ انًؼبُٚخ انُفبدٚخ 

التمرين الثاني  -

يصُغ ُٚزح كشاسٙ رشركض ػهٗ لبػذح دائشٚخ، اػزًبدا ػهٗ انزدبسة انسبثمخ فئٌ يفزش انشلبثخ ػهٗ 

: انؼًهٛخ الإَزبخٛخ يمزُغ ثًب ٚهٙ

 . سى5يزٕسظ لطش انمبػذح انذائشٚخ ْٕ  -

 . سى0.005الاَسشاف انًؼٛبس٘ نٓب  -

 .رٕصٚغ انؼًهٛخ الإَزبخٛخ ْٕ انزٕصٚغ انطجٛؼٙ -

 سى، ٔنزسمٛك رنك رسست ػُٛبد 5ٚٓزى انفبزص ثبنًسبفظخ ػهٗ يزٕسظ لطش انؼًهٛخ الإَزبخٛخ ػُذ 

 كشاسٙ ٔرنك فٙ يسبٔنخ لاكزشبف الاَسشافبد ػٍ انطجٛؼٛخ 9ػشٕائٛخ ثصفخ دٔسٚخ، زدى كم يُٓب 

 .انًشبس إنٛٓب

 .زذد رٕصٚغ انًؼبُٚخ نـ  -أ 
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 كشاسٙ ٔلٛسذ ألطبسْب 9 ثفشض أٌ انفبزص سست ػُٛخ ػشٕائٛخ يٍ  -ة 

 . :ٔٔخذ أٌ

أٌ يزٕسظ انمطش فٙ رهك انؼُٛخ انؼشٕائٛخ  (اززًبل  )يب ْٙ إيكبَٛخ  -

  سى؟5.004سٛكٌٕ ػهٗ الألم 

يب ْٕ زدى انؼُٛخ انزٙ ٚدت سسجٓب نزسمٛك خطأ يؼٛبس٘ نًزٕسظ انؼُٛخ  -ج 

 ؟0.001ٚسبٔ٘ 

، نًبرا ٚفضم انفبزص أٌ ٚكٌٕ انخطأ انًؼٛبس٘ نًزٕسظ (ج)فٙ اندضء  -د 

 .(أ) ػهٗ أٌ ٚكٌٕ انخطأ انًؼٛبس٘ كًب زصهذ ػهّٛ فٙ اندضء 0.001انؼُٛخ ٚسبٔ٘ 

حل التمرين الثاني  -

.  سى 0.005 سى ٔاَسشاف يؼٛبس٘ 5انًدزًغ نّ رٕصٚغ طجٛؼٙ رٔ يزٕسظ -  أ

:   رٕصٚغ انًؼبُٚخ أٚضب طجٛؼٙ ٔٚكٌٕفًٍ َظشٚبد رٕصٚغ انًؼبُٚخ ٚكٌٕ

 :  سى، أ٘ أ5ٌيزٕسظ انؼُٛخ أٚضب 

= =𝜇 = 5 

: ٔالاَسشاف انًؼٛبس٘ نٓب ٚسست ٔفك يب ٚهٙ

 

)001667.0,5(~)005.0,5(~ NXNX  

:  ػهٗ الألم5.004اززًبل أٌ ٚكٌٕ يزٕسظ انمطش فٙ رهك انؼُٛخ ػهٗ - ب

P (  

  =  0.5- 0.4918 = 0.0082. 

:  0.001رسذٚذ زدى انؼُٛخ انًطهٕة نزسمٛك خطأ يؼٛبس٘ نًزٕسظ انؼُٛخ ٚسبٔ٘-ج
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فئرا . (أ)، ْٕٔ انخطأ انًؼٛبس٘ انًٕخٕد فٙ 0.001667 ْٕ أصغش يٍ 0.001انخطأ انًؼٛبس٘ - د

 ٚكٌٕ أكثش يٕثٕلٛخ، فًثلا ًٚكٍ إػبدح  فئٌ الاسزُزبج اػزًبدا ػهٗ 0.001كبٌ انخطأ انًؼٛبس٘ ْٕ 

 َدذ أٌ اززًبل أٌ ٚكٌٕ يزٕسظ انؼُٛخ انؼشٕائٛخ يٍ انؼًهٛخ 0.001ثبسزخذاو  (ة)انؼًم فٙ اندضء 

:  5.004ْٕالإَزبخٛخ انطجٛؼٛخ ٚكٌٕ أكجش يٍ 

P (  

فٕٓ اززًبل ٚؤٔل إنٗ انصفش، ٔألم ثكثٛش ػٍ انز٘ زصهُب ػهّٛ يٍ لجم، ٔثبنزبنٙ فئٌ انمشاس ثأٌ 

. يزٕسظ انؼًهٛخ الإَزبخٛخ لذ اَسشف ػٍ انًؼبنى انًسذدح نٓب أصجر اٌٜ أكثش لُبػخ

التمرين الثالث  -

 طبنجب فٙ انسُخ انثبَٛخ، ٔثُبء ػهٗ َزبئح 1000سدهذ إداسح كهٛخ انؼهٕو الالزصبدٚخ ثدبيؼخ انًسٛهخ 

 رزجغ انزٕصٚغ انطجٛؼٙ ٔالزشزذ الإداسح أٌ 3انسُٕاد انسبثمخ رجٍٛ أٌ يؼذلاد انطهجخ فٙ يبدح الإزصبء 

%. 60ركٌٕ َسجخ انطهجخ انًزسصهٍٛ ػهٗ انًؼذل فٙ يبدح الإزصبء 

.  طبنجب30 إرا رى اخزٛبس فٕج يٍ لسى ػهٕو انزسٛٛش يكٌٕ يٍ :أولا

 فًب ْٕ رٕصٚغ انًؼبُٚخ نهُسجخ فٙ ْزا انفٕج؟ -

يب ْٕ اززًبل أٌ لا رمم َسجخ طهجخ ْزا انفٕج انًزسصهٍٛ ػهٗ انًؼذل فٙ ْزِ انًبدح ػهٗ  -

 ؟ 70%

 طبنجب 300 إرا ػهًذ أٌ إداسح لسى ػهٕو انزسٛٛش ٔانزٙ ٚجهغ ػذد انطهجخ فٛٓب يٍ َفس انسُخ :ثانيا

. ، ٔثبػزجبس ْؤلاء انطهجخ ًٚثهٌٕ يدزًؼب خذٚذا(%60 )رمزشذ َفس انُسجخ 

 .أخت ػهٗ َفس الأسئهخ انسبثمخ -

يب ْٕ رؼهٛمك ػهٗ انُزبئح؟  -

حل التمرين الثالث  -

: أولا

 :ٔيُّ. 0.6انًدزًغ نّ رٕصٚغ طجٛؼٙ َٔسجزّ ْٙ  -

: رٕصٚغ انًؼبُٚخ نهُسجخ أٚضب نٓب رٕصٚغ طجٛؼٙ، ٔنٓب َفس انُسجخ أ٘ أٌ
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(يزٕسظ انؼُٛخ نهُسجخ ) =p   = 0.6:  نذُٚب

: أيب الاَسشاف انًؼٛبس٘ ٔثؼذ زسبة يؼذل الاسزمصبء أ٘

 

=  = = 0.0894. :                                فئٌ لًٛزّ ركٌٕ كًب ٚهٙ

                   

  %: 70اززًبل أٌ لا رمم انُسجخ  فٙ ْزا انفٕج ػهٗ  -

P ( p:         أ٘ زسبة
’
 ≥ 0.7 ) = ?  

: ٔثبلاػزًبد ػهٗ َظشٚبد رٕصٚغ انًؼبُٚخ ٚكٌٕ نذُٚب

 ) P(p’ ≥  0.8) = p ( 𝓩 ≥  

    )= p (𝓩 ≥ 1.06)                                                    = p (𝓩≥  

P (  

= 0.5 – 0.3554 = 0.1446 

: ثانيا

P( 0.6 = أ٘ 0.6: زست َظشٚخ رٕصٚغ انًؼبُٚخ فئٌ َسجخ رٕصٚغ انًؼبُٚخ رجمٗ ثبثزخ ْٔٙ
’

 .)

:  زٛث 0.1ٔثًب أٌ يؼذل الاسزمصبء ٚسبٔ٘ 

 

: فئَّ لا ٚزى إًْبل يؼبيم الإسخبع ٔركٌٕ لًٛخ الاَسشاف انًؼٛبس٘ ْٙ

=  = = 0.0849. 
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( P(p’ ≥  0.8) = p (  ≥  

    )= p (𝓩 ≥ 1.17)                                                    = p (𝓩≥  

P (  

= 0.5 – 0.3790 = 0.121 

َلازع أَّ ثؼذ رمهٛص انًدزًغ يٍ انكهٛخ إنٗ انمسى فمذ اَخفضذ لًٛخ الاَسشاف انًؼٛبس٘ َزٛدخ 

ثمًٛخ لذسْب % 70اػزًبد يؼبيم الإسخبع يًب أدٖ لاَخفبض  اززًبل أٌ لا رمم َسجخ انفٕج ػهٗ 

0.0236 .

التمرين الرابع  -

، ٔكبَذ َسجخ انُدبذ  %85إرا كبَذ َسجخ انُدبذ نطهجخ انسُخ أٔنٗ فٙ كهٛخ انؼهٕو الالزصبدٚخ ْٙ 

 طبنت يٍ كهٛخ انؼهٕو 100، ٔرى سست ػُٛخ ػشٕائٛخ زدًٓب  %80فٙ كهٛخ انؼهٕو الإَسبَٛخ ْٙ 

.  طبنجب يٍ كهٛخ انؼهٕو الإَسبَٛخ90الالزصبدٚخ ٔػُٛخ أخشٖ زدًٓب 

أٔخذ اززًبل أٌ رضٚذ َسجخ انُدبذ فٙ كهٛخ انؼهٕو الالزصبدٚخ ػٍ َسجخ انُدبذ فٙ كهٛخ  -

 .ػهٗ الأكثش % 10انؼهٕو الإَسبَٛخ ثًمذاس 

حل التمرين الرابع  -

P1= 0.85, n1 = 100. P2= 0.80, n2 = 90. 

 P(p1’- p2’  ≤  0.1)? =: انًطهٕة زسبة

 فئَّ ًٚكٍ الاسزُبد إنٗ َظشٚخ انُٓبٚخ انًشكضٚخ ٔزسبة 30ثًب أٌ زدى كم يٍ انؼُٛزٍٛ أكجش يٍ 

 :الاززًبل كًب ٚهٙ

P(p1’- p2’  ≤  0.1) = P ( ≤  ) = 

= P ( 𝓩 ≤  ) = P ( 𝓩 ≤  0.90 ) = 0.5 + P ( 0  ≤  𝓩  ≤ 0.90 ) 

= 0.5 + 0.3159 = 0.8159. 
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